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5-ти дневная учебная неделя
УЧЕБНЫЙ ПЛАН
МБОУ Красноярской средней общеобразовательной школы
На 2024/2025 учебный год
   (5-9 класс)

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯЗАПИСКА
1 Учебный план составлен на основе: 
· Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012 г. (п.10 ч.3 ст.28) с изменениями от 8 декабря 2020 года ( с изменениями и дополнениями);
· приказа Министерства просвещения  РФ от 31 мая 2021 г. N 287"Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования" и  приказа Министерства просвещения  РФ от 18 июля 2022 г. N 568 " О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования"; 
· приказа Министерства просвещения РФ от 22 марта 2021 г. № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 370 “Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования” (Зарегистрирован 12.07.2023)
·  Приказ Министерства просвещения Российской Федерации № 110 от 19.02.2024 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования» (Зарегистрирован 22.02.2024 № 77331)
· письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.09.2016 № 08-1803 «О реализации предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России»; 

· приказа Минпросвещения России от 21.09.2022 № 858 «Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока исполнения исключенных учебников»; •

· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации № 119 от 21.02.2024 «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к приказу Министерства просвещения Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. N 858 “Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования исключенных учебников»  (Зарегистрирован 22.03.2024 № 77603)
· приказа Минобрнауки России от 02.08.2022 № 653 «Об утверждении федерального перечня электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию  образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования

· Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 года N 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» и  от 28 января 2021г №2 СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности  и безвредности для человека факторов среды обитания»
· Основная образовательная программа основного общего образования школы.
· Устав МБОУ Красноярской СОШ.
Учебный план предусматривает 5-летний срок освоения образовательных программ основного общего образования для 5–9 классов.
Цель учебного плана: обеспечить введение в действие и реализацию требований стандарта основного общего образования.

      Учебный процесс в 5- 9классах организован в условиях пятидневной учебной в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими нормами (СанПиН 2.4.3648-20), регламентирован годовым календарным учебным графиком на 2024/2024 учебный год.

     Учебный год начинается 02.09.2024г., заканчивается 28.05.2025г, а в 9 классе в зависимости от начала проведения ГИА. Для профилактики переутомления обучающихся в годовом календарном учебном графике предусмотрено равномерное распределение периодов учебного времени и каникул.

       Продолжительность учебного года в 5 -9 классах  -34 недели, продолжительность урока - 40 минут. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом - не менее 8 недель.

        Освоение образовательной программы основного общего образования сопровождается промежуточной аттестацией учащихся. 
Промежуточная аттестация подразделяется на четвертную промежуточную аттестацию, которая проводится по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине,  по итогам четверти, а также годовую промежуточную аттестацию, которая проводится по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине по итогам учебного года.
Все предметы обязательной части учебного плана оцениваются по четвертям. Предметы из части, формируемой участниками образовательных отношений, являются безотметочными и оцениваются «зачет» или «незачет» по итогам четверти. 

          Сроки проведения промежуточной аттестации в 2024-2025 учебном году: с 23.10 по 25.10.2024 года, с 25.12 по 27.12.2024 года,  с 19.03 по 21.03.2025года, с 22.05 по 24.05.2025года
        Четвертная промежуточная аттестация устанавливается как среднее арифметическое текущих отметок по предмету, курсу методом математического округления.

     Годовая промежуточная аттестация проводится на основе результатов четвертных промежуточных аттестаций, и представляет собой среднее арифметическое результатов четвертных аттестаций методом математического округления.
Итоговая аттестация

       Государственная итоговая аттестация завершает освоение основной образовательной программы основного общего образования и представляет собой форму оценки степени и уровня освоения обучающимися образовательной программы. К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план, если иное не установлено порядком проведения ГИА.

       Итоговая оценка  за 9 класс по русскому языку, математике и двум учебным предметам, сдаваемым по выбору обучающегося, определяется как среднее арифметическое годовой и экзаменационной отметок выпускника и выставляются в аттестат целыми числами в соответствии с правилами математического округления.  Итоговые отметки за 9 класс по другим учебным предметам выставляются на основе годовой отметки выпускника за 9 класс.

      Реализация учебного плана в 2024-2025 году обеспечена кадровыми ресурсами, программно- методическими комплектами.

       Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. 

       Обязательная часть учебного плана: 
         Предметная область «Русский язык и литература» представлена учебными предметами «Русский язык» и «Литература». В 5 классе на учебный предмет «Русский язык»- отводится 5 часов в неделю  предусмотренные программой, на учебный предмет «Литература» отводится  3 часа в неделю.  В 6классе на учебный предмет «Русский язык»- отводится 6 часов в неделю, на  «Литературу» отводится  3 часа в неделю. В 7 классе- 4часа  на русский язык и 2 часа на литературу. В 8классе 3 часа на русский язык и 2 часа на литературу. В 9классе 2 часа на русский язык и 3 часа на литературу.

      Предметная область «Иностранные языки» представлена учебным предметом «Иностранный (английский) язык». Учебный предмет «Иностранный язык» изучается  по 3 часа в неделю.
     Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика» в 5-6 классах и в 7-9 классах включает в себя учебные курсы «Алгебра», «Геометрия», «Вероятность и статистика».
 Учебный предмет «Математика» изучается в 5-6 классах по 5 часов в неделю предусмотренные программой. В 7-9классе «Алгебра» изучается по 3 часа в неделю, «Геометрия» по  2 часа, «Вероятность и статистика» по 1часу. 
 Предмет «Информатика»  изучается с 7 по 9 классы по 1 часу в неделю.
    Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России»          является логическим продолжением предметной области (учебного предмета) ОРКСЭ начальной школы. Предметная область (ОДНКНР) в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования обеспечивает знание основных норм морали, культурных традиций народов России, формирование представлений об исторической роли традиционных религий и гражданского общества в становлении российской государственности. Изучение курса ОДНКНР представлено модулем «Основы религиозных культур народов России», согласно заявлениям родителей.
      Предметная область «Общественно-научные предметы» представлена учебными предметами «История», которая включает в себя модули  «История России», «Всеобщая история»,  а так же предметы «Обществознание» и «География».  В 5 классе изучается учебный предмет «История» представлен модулем « Всеобщая история » - 2час в неделю.  Учебный предмет «История » изучается в 6-9классах по 2 часа в неделю (из расчета 45 часов в год на модуль «История России», 23 часа в год  на модуль « Всеобщая история »
Учебный предмет «Обществознание» изучается в 6-9классах по 1 часу в неделю.

Учебный предмет«География» изучается в 5-6 классе по  1  часу в неделю, в 7-9 классе 2 часа в неделю.
    Предметная область «Естественно-научные предметы» представлена учебными предметами «Биология» и «Физика». Учебный предмет«Биология» изучается  в 5-7 классах по 1 часу в неделю,   в 8-9классх по 2 часа в неделю.

Учебный предмет «Физика» ведется с 7-8 класс по 2 часа в неделю, в 9 классе -3 часа в неделю. 
Учебный предмет «Химия»  2 часа ведется с 8-9 класс.
    Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Музыка», «Изобразительное искусство». 
Учебный предмет «Изобразительное искусство (ИЗО)» изучается с 5-7 класс по 1 часу в неделю, «Музыка » с 5- 8 класс  по 1 часу в неделю.
     Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Труд (технология)». «Труд (технология)» реализуется в рамках совместного обучения мальчиков и девочек . Учебный предмет «Труд (технология)» изучается по 2 часа в неделю в 5-7классах, по 1 часу в 8-9классах.

     Предметная область «Основы безопасности и защиты Родины» представлена учебным предметом «Основы безопасности и защиты Родины». Курс «Основы безопасности и защиты Родины» изучается с 8 по 9 классы, из расчёта 1 час в неделю.

     Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура».   На освоение содержания учебного предмета «Физическая культура» выделяется в 5-9 классах по  2 часа в неделю.
    В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений из перечня, предлагаемого МБОУ Красноярской СОШ, включает учебные курсы  по выбору обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся: «ОБЗР» 5 кл. 1 час,  «Баскетбол» 5-8 кл по 1 часу,« Основы финансовой грамотности» 7 -8 кл по 1 часу,  «Роль личности в истории России» 9 кл 0,5 часа с целью удовлетворения различных интересов обучающихся. 
Выделено 0,5 часа из школьного компонента в 9 классе на учебный предмет «Введение в Новейшую историю России».

    Интегрировано с уроками физической культуры и на классных часах ведётся ПДД.  

      Преподавание краеведения ведётся интегрировано с уроками: история, литература, география, биология, изобразительное искусство.

  В 2024-24 уч.году учебный план реализуется в 5-9 классах.
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